

Прибытие в Москву партийно-государственной делегации Чехословакии

В Москву по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 30 ноября с официальным дружеским визитом прибыла партийно-государственная делегация Чехословацкой Социалистической Республики. Ее возглавляет Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, Президент ЧССР А. Новотный.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами двух братских стран, делегацию встречали Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, другие официальные лица. (ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 144 (448)

Среда, 2 декабря 1964 года

Цена 2 коп.

ПЛАН ЛЬНОЗАГОТОВОК—К 5 ДЕКАБРЯ

28 и 29 ноября на Опочецкий и Пыталовский льнозаводы из хозяйств нашего управления поступило 206 тонн тресты, 30 ноября 133 тонны.

В эти дни пополнились ряды передовиков, досрочно рассчитавшихся с государством по сдаче льнопродукции. В числе их—колхозы «Большевик», «Заветы Ленина», «Светлый путь».

Кстати, из последнего на Опочецкий завод поступает много хорошей продукции. Так, 30 ноября ее дано 13 тонн. Очевидно, колхозники не довольствуются тем, что их артель выполнила задание, а стремятся как можно быстрее сдать всю тресту. Благодарное стремление заслуживает поддержки льноводов всех хозяйств!

В последние три дня много продукции отвезли в Опочку мастера «северного

Дневник отгрузки

шелка» колхозов имени Любимова и «Вперед». И только из сельхозартели «Красный пахарь» и «Восход» так и не появились подводы и автомашины с трестой. До каких же пор вы, товарищи Иванов и Ободов, будете плестись в хвосте?

А как идет сдача льнопродукции на Пыталовский завод? Несравнимо хуже, чем на Опочецкий. 28 ноября в Пыталово привезли продукцию только шесть хозяйств, а на следующий день... ни одного. Правда, позавчера у руководителей ряда хозяйств появилось благородное стремление выправить положение. Но колхозами «Гранит», имени Калинина, «Маяк» и совхозом «Вышгородский» было дано только 17 тонн трес-

ты, из которых почти восемь тонн привезли шоферы

«Маяка».

Товарищи льноводы! Сегодняшние темпы сдачи тресты не должны вас устраивать. Ваш священный долг к 5 декабря выполнить план сдачи тресты, а к 10 числу отвезти на заводы всю продукцию!

Не берегут народное добро

Хорошие льны уродились в этом году в колхозах и совхозах нашего района. Много труда было вложено льноводами в их возделывание. Сейчас идет массовая сдача льнотресты государству. И кто проезжает по шоссе Опочка, становится свидетелем возмутительной картины. По обеим сторонам дороги устлана снопами ценной для государства продукции—«северным шелком». А возят лен по этой дороге колхозы «Память Ильича», «Светлый путь», «Новая жизнь».

Спрашивается, неужели не болит сердце за такое варварское отношение к народному добру у тех нерадивых колхозников, которые занимаются погрузкой тресты на автомашины, и шоферов, отвозящих продукцию на завод? Стыдно вам, товарищи! Ведь от сохранности льна, от своевременной отправки его на заводы зависит доход сельхозартели, повышение благосостояния колхозников. Надо беречь каждый снопок «северного шелка».

М. Иванова.

с. Красногородское.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Достойный подарок Дню Советской Конституции приготовили труженики колхоза «Заветы Ленина». В эти дни они рапортовали о выполнении плана продажи льнопродукции государству. На

заводы из сельхозартели доставлено 183 тонны тресты при плане 182.

И. Федоров,
счетовод колхоза
«Заветы Ленина».

Урожайным для тружеников сельхозартели «Путь к коммунизму» был 1964 год. В среднем с каждого из 444 гектаров зерновых и бобовых здесь собрано по 11 центнеров зерна. Неплохо уродились лен и картофель.

Случайность ли это? Нет, не случайность, а результат кропотливой работы земледельцев артели. Минувшей зимой они, не жалея своих сил, трудились над тем, чтобы как можно больше заготовить и вывезти на поля местных удобрений. А удоб-

К весне готовиться сейчас

рения, как известно, играют решающую роль в повышении плодородия полей. На каждый гектар зерновых здесь было внесено по 15, а пропашных— по 50 тонн торфяно-навозных компостов.

В колхозе широко использовались также навозная жижа, фекалий, зола, куриный помет. Одним словом, все ресурсы местных удобрений были поставлены на службу урожаю.

Сельхозартель «Путь к коммунизму» не исключение. Хорошо ежегодно удобряют почву под зерновые и пропашные культуры и получают высокие урожаи хлеборобы колхозов «Вперед», имени Мичурина, «Память Ильича», «Светлый путь», «Новая жизнь», совхоза «Красный фронтвик». Достигнутые успехи не только радуют, но и открывают новые перспективы по дальнейшему подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Сейчас, когда основные сельскохозяйственные работы подходят к концу, когда уже установлен санный путь, труженики многих хозяйств по примеру передовиков начали закладывать прочную основу будущего урожая.

Возьмем, к примеру, сельхозартель имени Красной Армии. Это некогда отстающее хозяйство нынче сделало крупный шаг вперед не только на путях подъема производства молока, но и зерна, картофеля, льна. Окрыленные первым успехом труженики артели уже сейчас развернули борьбу за богатый гектар в будущем году.

В колхозе полным ходом идет заготовка и вывозка на поля местных удобрений. Только в ноябре, например, несмотря на то, что большинство колхозников было занято на подработке и отправке льнопродукции, на

поля здесь доставлено около двухсот тонн навоза.

Приступили к заготовке и вывозке органических удобрений и такие хозяйства, как имени Жданова, имени Калинина, «Восход», имени Калинина, «Рассвет», «Искра», «Маяк», «Заря», «Красный фронтвик». Свыше 1.000 тонн органических удобрений вывезли на поля хлеборобы сельхозартели «Дружба». Следует сказать, что в этом хозяйстве успешно идет и ремонт техники. Почти весь сельхозинвентарь уже готов к выезду в поле.

Однако следует признать, что работы по заготовкам и вывозке местных удобрений в целом по району развываются крайне медленно. Видимо, руководители многих хозяйств забывают о том, что одна из важнейших задач предстоящего года— это подъем урожайности всех сельскохозяйственных культур. А решить ее можно лишь на основе повышения плодородия земли, применения новейших приемов агротехники.

Наряду с заготовкой и вывозкой удобрений не следует забывать и о ремонте техники, и о создании семенных фондов, и об оказании земледельцам всеобщей помощи в повышении их квалификации.

В зимние дни труженики деревни должны глубоко проанализировать свою работу, всесторонне взвесить достигнутые результаты, обобщить передовой опыт, вскрыть допущенные ошибки и промахи, наметить конкретные пути движения вперед.

Урожай будущего года надо готовить сегодня. На это должны быть направлены усилия сельских коммунистов и комсомольцев, всех тружеников колхозов и совхозов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Море в пустыне

АШХАБАД. В сердце юго-восточных Каракумов, между Мургабским и Тедженским оазисами, плещутся голубые волны одного из крупнейших в Средней Азии Хауэханского водохранилища. У его создателя—гидростроителя большая радость: досрочно завершён годовой план земляных работ. В тело строящейся плотины заложено 22 миллиона кубометров грунта, накоплено около 200 миллионов кубометров аму-дарьинской воды.

Весной новое гидросооружение сможет принять 350 миллионов кубометров драгоценной влаги. Началось заполнение водохранилищ на реках Мургаб и Теджен. Нынче в Каракумах разлилось двенадцать искусственных морей, в которых будет накоплено более одного миллиарда кубометров воды.

Кооперативное строительство

В нынешнем году в Российской Федерации организовано 2.240 новых жилищных кооперативов. Их паищики уже получили один миллион 350 тысяч квадратных метров площади.

Учитывая пожелания членов кооперативов, за последнее время разработан ряд проектов до-

мов, в которых преобладают одно- и двухкомнатные квартиры. Один из них предусматривает, например, в многоквартирном доме 75 однокомнатных (размером 20 квадратных метров) и 25 двухкомнатных (размером 31 квадратный метр). По другому проекту в 70-квартирном доме намечается 40 однокомнатных и 30—двухкомнатных квартир. В небольших населенных пунктах Госстрой СССР разрешил в отдельных случаях строить малоэтажные кооперативные здания.

Совхоз-спутник

БАРНАУЛ. На окраине Барнаула возникает «стеклянный» городок. Здесь будет теплично-парниковый совхоз «Спутник»— один из крупнейших в стране. Площадь под парниками достигнет в хозяйстве 150 тысяч квадратных метров.

Новый совхоз обеспечит свежими овощами население трех городов края— Барнаула, Бийска, Рубцовска. Он будет выращивать около сорока видов огородных культур и шампиньоны.

На помощь овощеводам придет техника. Приборы-автоматы будут регулировать в теплицах температуру и влажность воздуха, осуществлять централизованную подкормку растений. (ТАСС).

Советские люди, трудящиеся зарубежных стран с огромным интересом изучают все, что связано с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. Особенно большим вниманием пользуется мемуарная литература.

Скоро читатели получат новые книги, посвященные Владимиру Ильичу. Их выпустит в свет к 95-летию со дня рождения В. И. Ленина издательство политической литературы.

«Таким был Ленин» — вот

название сборника, созданного по воспоминаниям родных и друзей Владимира Ильича, его соратников по революционной борьбе, старых большевиков, ветеранов международного рабочего движения. В книге приводятся волнующие свидетельства современников Ленина — выдающихся деятелей Коммунистической партии — Калинина, Крупской, Кржижановского, Луначарского, Орджоникидзе, Куйбышева, Подвойского и мно-

гих других. Материалы сборника воспроизводят незабываемый образ Ильича — великого вождя, гения революции, друга, товарища, человека.

Ленин всегда с нами, в наших делах, в наших планах — эта мысль пронизывает от начала до конца книгу «Ленин в нашей жизни», подготовленную коллективом авторов. В художественных очерках и рассказах, в публицистических выступлениях

крупные писатели Советской страны показывают, как имя Ленина, ленинские идеи вошли в сознание людей различных поколений, как непрерывно растет влияние ленинизма на жизнь и судьбы народов СССР и всего мира. Среди авторов: М. Шагинян, Ген. Фиш, Г. Марков, Е. Драбкина. Выйдут в свет также второе издание книги «Воспоминания о Ленине» Н. К. Крупской и другие.



Сотрудники Петрозаводского института биологии работают над изучением устойчивости картофеля и других сельскохозяйственных культур к заморозкам. Этот снимок сделан в лаборатории физиологии и растений. Аспирант Нелли Будыкина (слева) и кандидат сельскохозяйственных наук Ирина Ильина просматривают семена картофеля после проведения опытов в камере искусственных заморозков. Рекомендации лаборатории будут использованы работниками сельского хозяйства Карелии.



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Много хозяйственных помещений, жилых домов, культурно-бытовых учреждений для совхозов возвели в нынешнем году строительные организации Ленинграда.

ленинградская» выстроил в совхозе «Бугры» два жилых дома, детский сад и другие здания. НА СНИМКЕ: новые жилые дома на усадьбе совхоза «Бугры».

Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС.

ФИЛЬМ О ЛЕНИНСКОЙ ИДЕЕ МИРА

В студии «Ленфильм» скоро начнутся съемки нового художественного фильма «На одной планете». В фильме рассказывается о первых шагах Советского государства, о титанической деятельности вождя революции В. И. Ленина.

Постановщик И. Ольшангер рассказывает: «На одной планете» — фильм многоплановый. Рождение ленинской идеи мирного сосуществования, заботы вождя о завтрашнем дне молодой страны — главные темы в нем. События, которые составили основу сценария Саввы Дангуло-

ва и Михаила Папавы, — подлинны, основанные на документах.

Своеобразным сюжетным стержнем фильма является встреча В. И. Ленина и Н. К. Крупской вместе с рабочими Выборгской стороны первого нового года Советской власти.

События фильма происходят в течение одного дня — 31 декабря 1917—1 января 1918 годов. Попытка проследить за одним днем из жизни вождя, думается, поможет глубже раскрыть образ Ильича.

(ТАСС).

РОСТ

Окончив десятилетку, Линда решила пойти на лентоткацкую фабрику.

— Так ты же мечтала о высшем учебном заведении, — напомнили подруги.

— Что ж, здесь противоречия нет никакого, — сказала девушка. — Работа не мешает учебе.

С месяц Линда осваивала специальность ткачихи. А потом стала работать самостоятельно. Сметливой, трудолюбивой, ей доверили сразу четыре ткацких станка. Но девушка не удовлетворилась этим. Вскоре она попросила: — Дайте еще два станка.

Ей не отказали. Работая одновременно на шести ткацких станках, она ежедневно перекрывала свои сменные задания. И нарекающий со стороны браковщицы слышать не доводилось. Добротная киперная лента, выпускаемая ткачихой, находила широкое применение во многих отраслях промышленности.

Линда одной из первых завоевала почетное звание ударника коммунистического труда, а комсомольцы лентоткацкой фабрики избрали ее секретарем своей организации.

Потом случилось так, что пришлось распрощаться с предприятием. Девушку выдвинули на руководящую комсомольскую работу. Но вскоре Линда Ивановна Макаренко вернулась на лентоткац-

кую фабрику, которая сейчас преобразована в Опочецкий филиал текстильно-галантерейного производственного объединения «Север».

На первых порах была браковщицей. Затем ее назначили сменным мастером приготовительного цеха.

— Линда Ивановна у нас на хорошем счету, — рассказывает начальник предприятия Василий Иванович Иванов. — За короткий срок она зарекомендовала себя настоящим командиром производства. Большинство членов ее смены борется за звание ударника коммунистического труда. Десятимесячная производственная программа выполнена на 105,9 процента.

Много нового в жизни Линды Ивановны Макаренко. Ее приняли в члены КПСС, избрали председателем местного комитета профсоюза. На предприятии создан хороший коллектив художественной самодеятельности, который часто выступает с интересными концертами. Неплохо налажена спортивная работа. Во всем этом немалая заслуга председателя местного комитета.

А учеба? Хотя у Линды Ивановны теперь своя семья, много хлопот по хозяйству, но она не забывает и об учебе — заочно учится в институте.

Е. Георгиев.

В нашем клубе теперь хорошо

Раньше мало кто посещал клуб, расположенный в деревне Норкино. И не удивительно. В этом запущенном помещении было неуютно.

Недавно правление колхоза «Красная звезда» позаботилось о ремонте клуба. В нем сделана хорошая сцена и даже имеется отдельная комнатка для артистов. Учителя и учащиеся Норкинской школы позаботились об оформле-

нии помещения портретами руководителей партии и правительства, плакатами, лозунгами.

В клубе демонстрируются кинофильмы, читаются доклады и лекции. Но хотелось бы послушать и хороший концерт.

Сельские труженики будут очень рады, если к ним приедут участники художественной самодеятельности Опочецкого Дома культуры, Опочецкого педагогического училища. Ждем вас, дорогие товарищи!

Р. Дорощенко.

д. Норкино.

Забота о человеке — главное

27 НОЯБРЯ состоялась тринадцатая сессия Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся. Обсужден отчет о работе исполкома райсовета.

Докладчик депутат В. И. Иванов отметил, что, уделяя внимание улучшению культурно-бытового обслуживания населения, народному образованию, охране общественного порядка, совершенствуя организационно-массовую работу, исполкомы районного и сельских Советов не упускали из поля зрения вопросы дальнейшего развития промышленности и колхозно-совхозного производства.

В текущем году колхозы и совхозы управления успешно справились с планом продажи государству зерна, картофеля, льносемян, молока, яиц и шерсти. Имеется полная возможность к 5 декабря выполнить план продажи льностресты. Хозяйства в достатке обеспечили себя семенами зерновых, картофеля, льна. В зимовку 1964—65 годов скот значительно лучше обеспечен кормами.

В практике работы исполкомов Советов получили развитие новые формы общественной самодеятельности. В районе работает 1.175 таких организаций, в их числе женские советы, лавочные комиссии, родительские комитеты, советы при культурно-просветительных и медицинских учреждениях, советы школ, народные дружины, товарищеские суды. В работе самодеятельных организаций принимает участие более восьми тысяч человек.

Но вместе с этим в организаторской работе исполкомов районного и сельских Советов есть и серьезные недостатки. Организационно-массовая деятельность Советов недостаточно направляется на решение задач дальнейшего хозяйственного и культурного строительства в районе. Слабо решаются вопросы по созданию крупных населенных пунктов.

Продолжает оставаться низким уровень организации бытового обслуживания трудящихся. Опочецкий и Красногородский комбинаты бытового обслуживания не в полную меру заботятся о расширении

С сессии районного Совета депутатов трудящихся

сети предприятий бытового обслуживания.

Плохо изучают спрос покупателей райпотребсоюз и сельские потребительские общества. Они допускают перебои в торговле товарами первой необходимости, мирятся с фактами нарушения правил торговли.

Имеются серьезные недостатки в работе органов народного образования, медицинских и культурно-просветительных учреждений и районном узле связи.

По докладу депутата т. Иванова развернулись оживленные прения.

Директор первой Красногородской школы-интерната депутат А. В. Кондратьев говорил, что постоянно действующая комиссия народного образования помогает исполкому райсовета в решении многих вопросов, связанных с улучшением учебно-воспитательной работы в школах, по выполнению плана всеобщего. Комиссия интересовалась постановкой учебного процесса в Красногородской вечерней школе, помогла улучшить преподавание, решить некоторые другие организационные вопросы.

Итогом сельскохозяйственного года и задач по организации зимовки скота посвятил свое выступление председатель сельскохозхозяйственной комиссии депутат Г. Н. Ильин. Колхозы района успешно справляются с планом продажи продуктов сельского хозяйства. Возросла урожайность. Улучшилось использование земельных угодий. В этом году значительно возрастут доходы колхозов.

Вместе с этим нам предстоит еще многое сделать. Необходимо улучшить хранение и учет расходования кормов, ввести правильный распорядок дня на фермах, строго соблюдать его. Надо проявить максимум внимания к улучшению условий труда и отдыха работников животноводства. Почти все колхозы в состоянии организо-

вать прифермские красные уголки, комнаты отдыха, улучшить санитарное состояние животноводческих помещений.

Председатель Покровского сельского Совета, председатель постоянной бюджетно-финансовой комиссии депутат П. Е. Ходанов подверг резкой критике ремонтно-строительную организацию, которая ведет капитальный ремонт Покровской восьмилетней школы. Строители видят, что занятия проходят в приспособленных помещениях. Однако ремонтные работы ведут очень медленно и плохо.

Много недостатков и в организации торговли на селе. Покупатели лишены возможности приобрести некоторые строительные материалы. Бывают перебои и с продажей продуктов питания. Нередки случаи, когда в продаже отсутствуют товары широкого спроса. Многие магазины требуют капитального ремонта.

Председатель райкома союза работников государственных учреждений Л. И. Напул в своем выступлении обратил внимание на необходимость повышения культуры в работе.

Выступивший председатель правления райпотребсоюза депутат Н. П. Колюбакин признал справедливой критику в адрес торговых работников. Рассказав о принимаемых мерах по устранению недостатков, он отметил, что ценный опыт колхозов «Заря», «Память Ильича», строящих магазины за свой счет, не находит поддержки даже у таких экономически крепких колхозов, как «Путь к коммунизму» и «Вперед».

Председатель городского Совета В. Н. Монтус свое выступление посвятил вопросам культуры, быта и благоустройства города.

В прениях также выступил секретарь парткома депутат А. Ф. Козлов, начальник районного узла связи А. П. Николаев и другие.

Всего в прениях выступило десять человек.

В принятом постановлении сессия наметила мероприятия по дальнейшему улучшению организационно-массовой работы Советов.

У ремонтников

Взревел мотор. Поблескивая свежей краской, из ворот выходит очередной трактор «ДТ-54».

— Сверхплановый, — не без гордости говорит заведующий ремонтной мастерской Опочецкого объединения «Сельхозтехника» Николай Севастьянович Овчаренко.

В ноябре по плану требовалось отремонтировать двадцать три, а отремонтировано двадцать пять тракторов. Они ушли в колхозы «Организатор», «Красное Заречье», «Родина» и другие.

Коллектив ремонтной мастерской продолжает наращивать трудовые успехи.

— Раньше, — рассказывает главный инженер Опочецкого объединения «Сельхозтехника» Николай Павлович Кузьмин, — у нас было много неполадок с ремонтом тракторов. Эти недостатки мы учли, ликвидируем их. Сейчас тракторы ремонтируются поточно-узловым методом, что положительно сказывается как на темпах, так и на качестве работы.

Машину, прибывшую в ремонт, встречает Николай Иванович Васильев. Опытным глазом он быстро определяет, что требуется сделать. А бригада, возглавляемая Геннадием Петровичем Ивановым, проворно разбирает трактор. Не стоит дело и за мойщиком Евгением Ильичем Петровым.

Старательно трудятся слесари-ремонтники Алексей Степанович Шлапаков, Олег Григорьевич Табачников, Петр Иванович Иванов, Владимир Павло-

вич Ермолаев, Тимофей Павлович Моисеев и другие. Они систематически переключают нормы выработки, не забывая о качестве.

Не всегда благополучно обстоит дело с запасными частями. Но ремонтники находят выход из положения. Умело реставрируют детали шлифовщик Анатолий Александрович Цекуль, слесарь Иван Антонович Павлов, токарь Федор Прокофьевич Боженков, кузнец Василий Иванович Михайлов, электросварщик Михаил Иванович Парилков.

Трудовая переключка механизаторов

Доброй славой пользуется в мастерской коммунист Александр Иванович Иванов.

Нем только не доводилось быть ему на своем веку! Являлся лнотеребилщиком, комбайнером, трактористом, нормировщиком... А сейчас старый и опытный механизатор, досконально изучивший сельскохозяйственную технику, возглавляет механический цех. Александр Иванович вносит ценные предложения по переоборудованию тракторов на раздельное управление.

В скором времени отремонтированные тракторы будут направлены в колхозы имени Куйбышева, «Красный Октябрь», «Путь Ленина», «Заря» и другие.

В декабре мастерской предстоит отремонтировать двадцать восемь тракторов.

Г. ЕГОРОВ.



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Механизаторы совхоза имени Тельмана начали готовить технику к весенним полевым работам. Хозяйство насчитывает 84 трактора, 48 автомобилей и более 150 различных прицепных и навесных машин.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда И. И. Койвистойнен ремонтирует автомашину.

Фото П. Федотова и М. Блохина. Фотохроника ТАСС.

КУРС — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ!

Прибыль — результат специализации

Все 67 совхозов Калининградской области четко определили свое развитие по отраслям производства. 49 хозяйств специализируются на производстве молочно-мясной продукции, четыре — на выращивании овощей, шесть — на откорме скота и одно — на птице. Созданы также один плодородный и шесть звероводческих совхозов.

Специализация позволила широко применить комплексную механизацию, хозрасчет, эффективное планирование. Она уже принесла первые богатые плоды. Если в совхозе «Заповедном» за весь прошлый год чистая прибыль составила 42 тысячи рублей, то за три квартала текущего года она достигла 64 тысяч рублей.

В крупных хозяйствах — Тимирязевском, Нестеровском, Добровольском и других специализация помогла развить племенное дело. За два последних года от продажи в другие области высококлассных остфризских телок дополнительно полу-

чены сотни тысяч рублей прибыли.

Ярким примером служат специализированные овощеводческие совхозы. Нынче они дали 70 процентов всех товарных овощей, произведенных в области. Причем от реализации продукции уже получено 169 тысяч рублей прибыли. Раньше же огороды давали здесь только убыток.

Благотворные плоды специализации получили не только потребители, но и рабочие совхозов. Их заработная плата за последние три года выросла в среднем на 23 процента. Производство сельскохозяйственной продукции за это время поднялось на 30 процентов.

Сейчас во всех совхозах области идет работа по укреплению внутрихозяйственной специализации, хозрасчета, планирования, дальнейшего внедрения комплексной механизации, что еще более повысит выход продукции, снизит ее себестоимость. (Корр. ТАСС).

г. Калининград.

Слово Фроси Прокофьевой

ЗАМЕЛО, припудрило ранней порошею деревенские стежки, снежным кружевом украсило погруженные в зимнюю дремоту сосенки. Только на тропинке, что проложена к скотному двору в деревне Варыгино, никогда не пропадает след. По ней спозаранку спешат на ферму доярки. И среди них высокая, стройная, слегка раздумавшаяся от бодрого утреннего холода Фрося Прокофьева.

Вместе с подругами входит она в коровник и принимается за обычные, будничные дела. Слышно мерное, легкое поспывание включенного в действие доильного агрегата. Фрося открывает кран на крышке ведра, ловкими, привычными движениями надевает на соски коровы стаканы. Белая, тщательно вымытая посуда наполняется парным молоком.

Вскоре все коровы выдоены, кормушки наполнены добротным кормом. А Фрося Прокофьева, отправив на завод молоко, мысленно подбивает итоги своей работы.

В среднем от каждой коровы получила 2.000 килограммов молока. В декабре и этот рубеж останется далеко позади. А в наступающем году — новые рубежи, новые задачи.

Вспомнилось ей партийное собрание, на котором ее, доярку-комсомолку, принимали кандидатом в члены КПСС. Спрашивали коммунисты ее о жизни и работе, интересовались производственными показателями. Выложила все начистоту.

Фросе недавно исполнилось двадцать восемь лет. Четыре года тому назад она стала работать дояркой в родном совхозе. Тогда на Варыгинской ферме не было доильных агрегатов, животных приходилось доить вручную. Тяжело было на первых порах, даже руки болели от нелегкого, непривычного труда.

Но Фрося Прокофьева не падала духом. Ведь она была комсомолкой. А долг комсомольца не пасовать перед трудностями, а настойчиво преодолевать их. Нароботается Фрося до ломоты в костях, но не унывает. Соберет вокруг себя подруг, читает газеты. Так животноводы знакомы с достижениями передовиков. Из газет узнали, что большую роль для повышения производительности труда в животноводстве играет его механизация.

В упорном труде пролетело два года. И тут вскоре в Варыгине смонтировали доильную установку. Забот прибавилось. Вскоре Фрося изучила доильные аппараты, стала одной из лучших доярок отделения Варыгино совхоза «Красный фронтвик».

За производственной работой Фрося не забывает и общественную. Она по-прежнему проводит громкие читки газет, активно участвует в художественной самодеятельности.

Глубокий интерес у всех варыгинских доярок вызвало обращение животноводов колхоза «Заветы Ленина». Прочитала его Фрося Прокофьева и сразу определила свой рубеж.

— В будущем году надо не менее 2.600 килограммов

молока от каждой коровы, — уверенно заявила она.

Свое непреклонное решение она подтвердила и на бюро сельского парткома, которое недавно утвердило решение партийного собрания коммунистов совхоза «Красный фронтвик» о приеме Ефросиньи Прокофьевой кандидатом в члены КПСС.

Фрося уверена, что сдержит свое слово. Ведь нынче животные лучше обеспечены кормами. Только одного сенокоса на каждую корову приходится по 30 килограммов в сутки. Кроме того, скоту дают грубые корма, вдоволь корнеплодов.

Пусть же крепко держит свое слово молодой коммунист Фрося Прокофьева. Пожелаем удачи в ее благородном труде!

А. Алексеев.

Высокий рубеж будет взят

Доярки колхоза «Вперед» внимательно прочитали обращение животноводов колхоза «Заветы Ленина», ознакомились с их показателями и планами по увеличению производства продуктов животноводства.

Выполняя задания семилетнего плана, наш колхоз добился высокого уровня развития общественного животноводства за счет улучшения породности скота, создания более прочной кормовой базы, внедрения механизации, укрепления ферм опытными кадрами. Большую роль в этом сыграла также материальная заинтересованность работников животноводства.

В результате осуществленных мероприятий мы имеем на сто гектаров сельскохозяйственных угодий 30 голов крупного рогатого скота, в том числе по 14 коров. Получено молока по 300 центнеров на сто гектаров сельскохозяйственных угодий и по 48 центнеров мяса. От каждой фуражной коровы получено по 2.400 килограммов молока.

Труд животноводов высоко оплачивается. В летний период за каждый литр надоенного молока доярка получает 01 копейку, а зимой — 1,5 копейки. За каждый отел и получение здорового теленка выплачивается доярке по 3 рубля.

Интенсивное развитие животноводства невозможно без обеспечения скота добротными помещениями. В колхозе израсходовано

на капитальное строительство 84 тысячи рублей. Построено 3 свиноводческих, 3 коровника, 1 птичник, 2 телятника, кладовая. Строится новый телятник.

На фермах механизировано поение скота, внедрена механическая дойка.

1965 год в нашем колхозе станет годом более интенсивного роста продуктивности животноводства. Средний надой молока от коровы будет не только закреплен, но и превзойден.

Высокий рубеж по молоку будет взят. Гарантия этому — хорошая обеспеченность кормами. На стойловый период для животных заготовлено 1.380 тонн грубых кормов, в том числе 1.110 тонн клеверного сена, 400 тонн корнеплодов, 400 тонн картофеля, силоса и 150 тонн концентратов.

Животноводы дают слово точно выполнять распорядок дня на животноводческих фермах, работать еще более продуктивно, по-хозяйски ухаживать за животными, чистить стойла, кормушки. Сохранять в чистоте доильный инвентарь. Коров ежедневно будем выпускать на прогулку и хорошо их кормить.

Сейчас у нас работает школа передового опыта. Доярки намерены на практике применять знания передовых методов ухода за животными, добиваться новых трудовых успехов в последнем году семилетки.

Л. Чернов,

зоотехник колхоза «Вперед».

НА СТРОЙКАХ ПТИЦЕВОДЧЕСКИХ ГОРОДКОВ

Четырнадцать метров в длину, восемнадцать метров в ширину — таков каждый корпус городка «пернатых», создаваемого на средства четырнадцати сельхозартелей. Воткинское управление Удмуртии. А всего у межколхозной птицефабрики будет десять таких корпусов да еще ряд подсобных помещений. Все мелкие птицефермы ликвидируются. Первая очередь птицефабрики вступит в строй в конце будущего года.

Самая крупная в Сибири — Боровская птицефабрика Тюменской области. От содержащихся здесь 122 тысяч кур-несушек за год будет получено не

менее 16 миллионов яиц. Коллектив птицефабрики решил увеличить число кур-несушек до 200 тысяч, механизировать основные процессы, расширить производственные помещения. Это позволит фабрике уже в будущем году дать стране не менее 30—35 миллионов яиц.

Начавшаяся реконструкция сахалинской птицефабрики «Центральная» в недалеком будущем превратит ее в одного из крупнейших на Дальнем Востоке поставщиков яиц и птичьего мяса. Уже сейчас она ежемесячно отправляет в промышленные центры Сахалина по одному миллиону яиц. После рекон-

струкции птицефабрика станет ежегодно производить сорок миллионов яиц, сотни тонн птичьего мяса.

Крупнейшая в Рязанской области Захаровская птицефабрика сооружается в Михайловском районе. Это — целый птицеводческий город. В нем 80 различных объектов. Монтаж всех птичников и десяти цыплятников завершен. Фабрика вступит в строй в 1965 году. Она будет поставлять ежегодно два миллиона бройлеров.

(ТАСС).

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 декабря 1964 года. 3 стр.



Ежегодно в Германской Демократической Республике вступают в строй участки новых газопроводов. Бурно растет потребление газа в немецкой промышленности и коммунально-бытовом хозяйстве. В соответствии с семилетним планом общая протяженность магистралей «голубого огня» составит 1.300 километров.

Новый газопровод прокладывается сейчас по территории северных округов страны. В текущем году к уже готовой линии Штральзунд—Росток—Висмар—Шверин будет присоединен участок от Шверина до Грабова (на снимке).

Фото АДН—ТАСС.

Съезд бельгийских коммунистов

БРЮССЕЛЬ. В Брюсселе в минувшую субботу открылся XV съезд Коммунистической партии Бельгии.

В работе съезда участвует около 300 делегатов, прибывших из различных городов и населенных пунктов страны.

На съезде присутствуют делегации братских коммунистических и рабочих партий, в том числе делегация КПСС.

С отчетным докладом на съезде выступил председатель Коммунистической партии Бельгии Эрнест Бюрнель.

Резко осудив участие бельгийского правительства в военной интервенции в Конго, Бюрнель предложил делегатам съезда направить правительству телеграмму протеста против проведения авантюристической неокOLONиалистской политики. Это предложение делегаты встретили аплодисментами.

Эрнест Бюрнель отметил в своем докладе, что правительство продолжает политику гонки вооружений, увеличивает расходы на военные цели, постоянно повышает налоги и цены на предметы первой необходимости и продукты питания. Докладчик подчеркнул рост недовольства широких народных масс политикой нынешнего правительства Бельгии, что подтвердилось в ходе недавних коммунальных выборов.

Во второй половине дня делегаты съезда приступили к обсуждению доклада Центрального Комитета Коммунистической партии Бельгии.

(ТАСС).

ПОГОДА

КАКИМ БУДЕТ ДЕКАБРЬ?

В Прибалтике, Белоруссии, центральных областях чаще будет пасмурная погода со снегопадами и метелями. Прояснится, вероятно, в конце второй и третьей декад. На исходе первой декады и в конце месяца предполагается усиление морозов до 17—22 градусов в Белоруссии и в Центральном районе, до 11—16 градусов — в Прибалтике. Наиболее теплым будет конец второй декады, когда возможна оттепель.

Ненястье со снегом, а иногда с дождем и гололедом, ожидается на Украине и в Молдавии. На Средней Волге нередко будет малооблачно и морозно — до 22—27 градусов. Однако в отдельные дни термометр может показывать и ноль градусов.

В Прибалтике и Забайкалье, где выпадет много снега, средняя температура ожидается на пять градусов выше обычной.

В странах капитала

Мандат на перемены

Американская печать недавно сообщила, что в ближайшее время в Соединенных Штатах возобновятся широкие выступления негритянского населения за свои права. В южных штатах уже намечены демонстрации, которые, судя по прежнему опыту, могут привести к уличным столкновениям. Большинство буржуазных наблюдателей считает, что предоставление неграм равных прав с белыми — одна из важнейших внутриполитических проблем, которая ждет от президента США Джонсона своего разрешения.

Как известно, недавние президентские выборы в США закончились победой Линдона Джонсона и сокрушительным поражением лидера реакционных и агрессивных сил Барри Голдуотера.

Бредовые призывы Голдуотера к атомной войне, призывы «покончить с коммунизмом», провозгласить «жесткую линию» в отношении социалистических стран, «добиться победы в Южном Вьетнаме», начать агрессию против революционной Кубы наугали рядового американца. А выступления против закона о гражданских правах, против общественного жилищного строительства, расширения социального страхования, помощи престарелым и безработным оттолкнули от него даже тех избирателей, которые по традиции отдавали свои голоса республиканской партии, не говоря уже о шести миллионах негров.

Кандидат демократов Джонсон победил своего противника с не-

виданным за всю американскую историю перевесом в 15,5 миллиона голосов. Он завоевал большинство в 44 штатах. Джонсона поддержали профсоюзы и многие либеральные группировки. За него голосовало 95 процентов американских негров, очень многие католики, жители больших городов промышленного Северо-Востока.

Главное, что решило судьбу будущего президента — это отношение к важнейшей проблеме современности — к вопросу о войне и мире. Джонсон неоднократно критиковал хвастливые заявления своего соперника Голдуотера о «тотальной победе над коммунизмом». Сам он избегал воинственных речей. Больше того, в своих выступлениях он много говорил об укреплении мира, поисках дальнейших путей разрядки международной напряженности. И именно это благородное легло основным грузом на чашу избирательных весов. По словам газеты «Крисчен сайенс монитор», победа Джонсона «сокрушительно отвергает более жесткую американскую линию и принимает вместо этого политику продолжения поисков соглашения с Кремлем».

Итоги президентских выборов, таким образом, четко обозначили чаяния простых американцев. С другой стороны, у президента появилось больше возможностей не обмануть эти надежды. Если раньше в палате представителей было 257 демократов и 178 республиканцев, то теперь первых стало 295, а вторых 140. Та же, при-

мерно, картина и в сенате: из 100 сенаторов 68 — демократы.

Даже по мнению американских газет, у президента Джонсона отныне развязаны руки. Он имеет возможность более успешно решать многие назревшие вопросы. К ним, в частности, относятся такие, как предоставление демократических прав неграм, борьба с безработицей, социальное обеспечение престарелых, помощь бедствующим районам, забота о нуждах мелких фермеров и т. д.

Сумеет ли Джонсон оправдать доверие избирателей — ответит будущее. Пока что внутренняя программа президента весьма расплывчата и неопределенна. Проекты каких-либо радикальных реформ отсутствуют даже на бумаге. Поэтому-то американские негры, в частности, и решили вновь напомнить о своих требованиях путем массовых выступлений.

Что касается внешнеполитических проблем, то за последнее время их число заметно увеличилось. Тут и все усиливающиеся разногласия с де Голлем по вопросам европейской политики, и неподатливость атлантических партнеров в отношении создания «мно-

БОИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ЛОНДОН. 30 ноября пятый день продолжались ожесточенные бои в дымном от пожарах конголезском городе Стэнливиле. Несмотря на превосходящие силы противника, бомбежку с воздуха и непрерывный артиллерийский обстрел, повстанцы по-прежнему удерживают городские районы на левом берегу реки Конго. По сообщению корреспондента агентства Рейтер, предводитель белых наемников майор Хоар отдал приказ находящейся в его распоряжении авиации подвергнуть позиции повстанцев обстрелу ракетными снарядами. Отдельные группы повстанцев совершают нападения на посты и отряды белых наемников и леопольдвильских войск, расположенные в центральной правобережной части города и в районе стэнливилевского аэродрома.

Леопольдвильские власти непрерывно подбрасывают самолетами в Стэнливиле подкрепление, оружие и боеприпасы. Согласно сообщениям из Леопольдвиле, американское правительство предоставило правительству Чомбе еще дополнительное количество военных транспортных самолетов «С-130». Этот факт, в частности, подтвердил корреспонденту Ассошиэтед Пресс полковник американских ВВС Клейтон Изааксон, руководивший операцией по переброске в Стэнливиле бельгийских парашютистов.

(ТАСС).

Прибытие советской делегации в Нью-Йорк

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. Сюда специальным самолетом для участия в XIX сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций прибыла делегация СССР во главе с министром иностранных дел А. А. Громыко. Этим же самолетом прибыли делегации Украинской ССР и Белорусской ССР.

(ТАСС).



В Южном Вьетнаме ширится борьба против правительства очередной американской марionетки. В Сайгоне состоялась массовая демонстрация протеста. Против демонстрантов были

брошены части полицейских и парашютистов. В ход пошли дубинки, слезоточивые газы и штыки. Имеются убитые и раненые. Телешоты АП—ТАСС.

КОЛОДЕЦ-БАРОМЕТР

«Дышащий» колодец находится в центре села Покровское Николаевской области. Глубокий, с холодной водой, он в некоторые дни с такой силой всасывает в себя воздух, что трудно оторвать крышку. А иногда колодец, наоборот, выталкивает воздух с такой силой, что крышку все время «лихорадит» — она подпрыгивает, как на кипящем чайнике. Перед

дождем или снегом колодец выталкивает из себя воздух, а перед хорошей погодой — втягивает. Почему это происходит? В районе северного Причерноморья залегают мощные толщи пористых известняков. В Николаевской области эти известняки находятся в зоне аэрации — лежат вы-

толщ устремляется на поверхность.

Подобные колодцы-барометры встречаются во многих местах северного Причерноморья — в Херсонской, Запорожской, южных районах Одесской области Украины. Они повсеместно используются жителями сел, как надежные предсказатели погоды.

(АПН).

госторонних ядерных сил» НАТО, и разногласия в «Общем рынке», и вопрос вопросов — война в Южном Вьетнаме. Связанный предвыборными обещаниями, Джонсон, по словам журнала «Юнайтед Стейтс энд Уорлд рипорт», в настоящее время не решается идти на «расширение конфликта» в Южном Вьетнаме.

В своих заявлениях, сделанных после выборов, президент Джонсон указал на готовность предпринимать усилия в направлении укрепления мира и разрядки международной напряженности. Недавно международная общественность с удовлетворением узнала, что в Москве подписано соглашение о сотрудничестве между СССР и США в области опреснения соленых вод, в том числе с использованием атомной энергии. По общему мнению, это соглашение представляет собой положительный шаг не только в развитии советско-американских отношений, но и во всей международной жизни.

Однако далеко не все политические акты, предпринятые Вашингтоном после выборов, вызывают подобную оценку. Народы с тревогой наблюдают за опасными рейсами за океан представителей боннской военщины, пытающихся с помощью США добраться до спусковых крючков термоядерного оружия. Не могут не вызвать опасения попытки Соединенных Штатов подорвать устои Организации Объединенных Наций...

Словом, практические шаги американского правительства пока что не дают повода для особого оптимизма. Американский народ вручил Джонсону мандат на перемены к лучшему. Он надеется, что эти перемены наступят.

С. Голянов.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Смотрите на экранах

Опочки

„МАЯК“

2 декабря

Новый художественный фильм

„ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ“

3—4 декабря

Новый художественный фильм

„ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ“ (1-я серия)

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

3 декабря

Художественный фильм

„САША“

Начало сеансов в 18 и 20 час.

Квитанцию № 299.003, выданную Красногородским отделением совхоза «Глубокский» Иванову Сергею Ивановичу из дер. Пушмачи Пограничного сельсовета на сдачу теленка, считать недействительной.

Ивлева Любовь Ивановна, проживающая в деревне Перхово Гавровского сельсовета, возбуждает дело о расторжении брака с Ивлевым Григорием Фадеевичем, проживающим там же. Дело будет рассматриваться в Опочечком народном суде.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

с наворной постройкой (на приусадебном участке—сад).

Обращаться по адресу: город Опочка, улица 1 Мая, д. 108, к Лебедевой Е. Н.

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2-й этаж)

Телефоны: редактора—105, идеологического отдела—185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства, корреспондента-организатора радиовещания—77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии.—34.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 2052 Опочечкая типография областного управления по печати

Тираж 7486